

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ГЛАВНОЕ — В ИНДИВИДУАЛЬНОМ ОТБОРЕ

19 июля в Куйбышевском райкоме ВКП(б) было проведено совещание секретарей первичных партийных организаций района. Присутствовало 38 человек. Совещание обсудило передовую статью газеты «Правда» от 14 июля с. г. «По-большевистски руководить приемом новых членов в ВКП(б)».

Секретарь райкома т. Павов в своем выступлении сказал:

— Серьезные недостатки, о которых пишет «Правда», имеются и в нашей районной партийной организации. И у нас были факты, когда обращалось недостаточное внимание на качественный состав принимаемых. Принимали почти без отказа. Это было видно и в работе первичных партийных организаций и в работе бюро районного комитета партии. С марта 1939 года по июль 1940 года Куйбышевская районная партийная организация выросла на 51,7 процента. В марте 1939 года насчитывалось 410 членов партии, принято вновь к июлю 1940 года 212 человек. Из всех подавших заявления в партию районным комитетом принято более 95 процентов и отказано в приеме только 24 товарищам.

Четыре человека были приняты первичными партийными организациями с нарушением устава партии. Так, например, член ВКП(б) т. Босарев из Кировской парторганизации г. Томска дал рекомендацию т. Гаврилову, зная его по работе всего лишь три месяца. Член партии т. Васильев, не имевший трех лет партийного стажа, тем не менее рекомендовал в партию тт. Кузнецова и Стрелинну (артель «Техолим»). Бюро райкома отменило решение первичной партийной организации. Двенадцать товарищам районный комитет партии отказал в приеме, как не проверенным первичными партийными организациями на практической работе. Например, первичной парторганизацией сберкассы № 131 был принят в кандидаты партии тов. Прытков, совершенно политически неграмотный, он даже не знает решений XVIII съезда партии.

Член ВКП(б) из парторганизации института физических методов лечения г. Горбунова дала деловую и политическую характеристику — Вакну, который, как оказалось при проверке, скрыл, что он служил в белой армии.

Затем т. Павов остановился на работе с кандидатами. «В отдельных партийных организациях, — сказал он, — нередко принимают в члены ВКП(б) не совсем подготовленных товарищей. Это объясняется тем, что секретари партбюро не занимаются в должной мере политическим воспитанием кандидатов, не проверяют их на практической работе. Такая практика работы привела к тому, что из 280 кандидатов в райкоме 216 — с просроченным кандидатским стажем.

Приглашая участие в совещании зав. оргинструктором отдела городского комитета ВКП(б) т. Жесточков также остановился на безответственности отдельных членов партии в даче рекомендаций. Так, например, первичная партийная организация горно подготовила к приему в партию учительницу 6 средней школы т. Баркан, но не изучила ее. Тов. Осипов (пропагандист Куйбышевского райкома) дал рекомендацию т. Баркан, не зная даже, что отец ее был торговцем. Тов. Осипов должен понести партийную ответственность за несерьезное отношение в даче рекомендаций.

Совещание обсудило вопрос об оказании помощи комсомольским организациям в деле реализации решений XI Пленума ЦК ВКП(б) и в подготовке к выборам руководящих комсомольских органов. Задача секретарей первичных парторганизаций — организовать широкое разъяснение решений XI Пленума ЦК ВКП(б) среди комсомольцев, членов и кандидатов партии, оказав практическую помощь в подготовке комсомольских собраний, обеспечив их проведение на высоком идейно-политическом уровне.

БОГАШЕВ.

ГОД РАБОТЫ НАД „КРАТКИМ КУРСОМ ИСТОРИИ ВКП(б)“

Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» был для меня большим событием. Уже первые главы, прочитанные в «Правде», произвели на меня сильное впечатление. Глубина мысли, ясность изложения — все это захватило меня своей силой, убедительностью, четкостью.

Решил приступить к изучению этой замечательной книги в объеме среднего звена. Прежде, чем начать изучение «Краткого курса», я прочитал все главы, печатаемые в журнале «Партийное строительство». После этого приступил к изучению учебника по главам и разделам.

Как я работала? Вначале внимательно прочитывала главу, потом ее конспектировала и добивалась того, чтобы не осталось ни одного непонятого термина. Дополнительно читала классиков марксизма-ленинизма, решения партийных съездов и конференций.

При изучении первой главы я прочитала работу Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов». Данная работа помогла мне понять глубже классовую сущность народничества и его вред. Изучала четвертую главу, прочитала книгу Ленина «Материализм и эмпириокритицизм», Энгельса «Анти-Дюринг» и «Диалектика природы». Все это дало возможность глубоко понять что такое тот может быть марксистом, кто хорошо овладевает диалектическим материализмом.

Полустительство нарушениям партийного устава

Уплата членских взносов является одним из условий принадлежности к ВКП(б). Уставом партии предусмотрено, что коммунист платит партийные взносы со своего месячного заработка.

Член партии т. Федоров, бывший преподавателем основ марксизма-ленинизма транспортного института (ныне заведующий кафедрой основ марксизма-ленинизма медицинского института), встал на путь обмана партии. Он платил партийные взносы только с основного оклада, а не со всего месячного заработка.

Недавно секретарь партбюро транспортного института, после завлечения ряда коммунистов о том, что т. Федоров неправильно платил членские взносы, проверил в бухгалтерии зарплату Федорова в институте, начиная с 1939 года. Оказалось, что он все время скрывал свой истинный месячный заработок.

Например, за март 1939 года он уплатил взнос с 1300 рублей, а заработал... 2150; по ведомости уплаты партзвонсов выходит, что он за июль, июль и август 1939 г., заработал 5200 руб., а по ведомости зарплаты в бухгалтерии заработок т. Федорова за это время оказался 7838 рублей. В феврале 1940 года он уплатил взнос с 2500 руб., а на самом деле заработал 3681 рубль.

Эти данные об истинной зарплате Федорова приведены только во институту. На самом деле, он еще получал за лекции, которые читал в городском лекторском бюро, лекторском бюро Томской железной дороги в курсах милиции. О характере этих заработков можно судить по тому, что, например, за февраль 1940 г. с лекторского бюро Томской железной дороги Федоров получил... 800 рублей.

Казаось бы — первичная организа-

ция мединститута, где состоит теперь т. Федоров, немедленно обсудит такое антипартийное поведение своего коммуниста. Но этого не случилось. Секретарь партбюро т. Дронь стал на путь прикрытия Федорова.

Когда т. Чернышев, секретарь партбюро Транспортного Института сообщил т. Дроню о поступке т. Федорова и спросил его потом: «какие меры приняты по этому поводу?», то ответа не получил, тов. Дронь не поставил в известность других членов партбюро и разрешил тов. Федорову... постепенно уплатить разницу за прошлые...

Тем самым т. Дронь решил дело по-семейному, побоялся «вынести сор из избы». К чему ли это партийному руководителю? Уго это, как не поустительство нарушениям устава партии, нарушениям железной партийной дисциплины.

На деле Федорова т. Дронь пужно было повысить чувство ответственности, партийную дисциплину коммунистов парторганизации Медицинского института. А ведь не случайно поэтому аспирант медицинского института Старцев за июль месяц с. г. уплатил взнос с 400 рублей оклада и «забыл» уплатить... с 400, которые он получает как директор Дома санкультуры.

Нарушение устава партии, обман парторганизации Федоровым должны быть предметом строгого обсуждения на партийном собрании первичной организации Медицинского института. Кому, кому, а уж Федорову должен быть известен первый пункт устава партии.

Партийное собрание должно потребовать от т. Дроня объяснения его практики — решения остро-принципиальных вопросов по-семейному.

Д. МИНСКИЙ.



Студенты I курса топографического техникума на практических занятиях с теодолитом. На снимке (слева направо): А. А. Гордиенко, С. И. Крюков — преподаватель геодезии, А. Ф. Котелеский, Е. В. Шахалева, А. Е. Хомичева, Н. С. Давыдов.

Готовимся к новому учебному году

Средняя школа № 12 была построена в 1936 году. Тем не менее, уже в прошлую зиму в ней по существу нельзя было заниматься. Отопительная система целиком зависела от работы электростанции. Когда школа не получала электроэнергию, отопление ее прекращалось, а подчас отопительная система совершенно выходила из строя... В школе холодно и грязно, подоконники были разрушены, штукатурка обваливалась.

Д. А. Носков в прошлом году был назначен директором этой школы, и когда он в первый раз увидел эту неприглядную картину, то решил приложить все усилия, чтобы привести школу в надлежащий вид...

Весна. Испытания в полном разгаре. Не ожидая их окончания, тов. Носков почти первым в городе приступил к капитальному ремонту. С самого начала ему пришлось преодолеть большие затруднения. Городской отдел народного образования (заведующий тов. Горшков) отсутствовал для ремонта всего лишь 23 тысячи рублей, тогда как уже на 18 июля было израсходовано 36 тысяч. На эти деньги полностью переоборудована отопительная система и теперь школа не будет зависеть от «капризов» электростанции. Кроме того, будет достигнута большая экономия топлива и потребуются меньше людей для обслуживания.

Характерно для Дмитрия Афанасьевича то, что он в плане ремонта предусмотрел все «мелочи». Уже сейчас закупаются чертёжные, которые будут врезаны в парты, ручки и т. д. Тов. Носков твердо уверен в том, что ремонт будет закончен к 15 августа.

Кроме ремонта директора заботятся и другие, не менее важные, вопросы, в разрешении которых городскому комитету следует оказать серьезную помощь. Как и во всех других школах, неблагодарно с тоннажом. Только 60 процентов учащихся обеспечены учебниками. Нетрагедия дух преподавателей. Надо еще отремонтировать 200 парт.

Разрешение всех этих вопросов требует непосредственного участия тов. Носкова, а ему все еще приходится тратить много времени на то, чтобы уговорить тов. Горшкова дать письменное разрешение на оплату счетов по ремонту школы.

М. СЛОБОДИЧКОВ.

Ценная диссертация

Одной из лучших кандидатских диссертаций, защищенных в этом учебном году научными работниками Томского университета, является работа молодого ученого кафедры теоретической механики Анатолия Андреевича Гриба, на тему: «Гидродинамическая теория кривой волны».

Диссертация А. А. Гриба из всей тематики механико-математических кафедр университета выгодно выделяется своей непосредственной ценностью для нужд социалистического строительства. Эта практическая ценность получила на основе строгой математической теории современной газодинамики.

Исходя из этой теории, автор исследовал задачу о так называемом однородном движении газа, когда газовые частицы движутся параллельно некоторой прямой, имея во всех точках потока одинаковые скорости.

Применение отрывной научной теории позволило автору вскрыть ошибки отдельных исследователей, в том числе ошибочность некоторых принципиальных положений докторской диссертации инженера О. В. Власова.

В работе использован богатый экспериментальный материал, полученный рядом советских и иностранных ученых, подтверждающий все основные теоретические выводы автора.

Имеются и недостатки в этой работе, но они незначительны и почти все носят характер стилистического характера. Из них следует указать на недостаточно вычлужное выделение автором основных положений и результатов, имеющее место в отдельных частях работы.

Крупное народно-хозяйственное значение диссертации трудно переоценить. Результаты работы автора могут послужить основой для создания действительно надежной теории расчета фортификационных и всяких других сооружений.

Диссертация получила хорошие отзывы ряда крупных ученых. В последнем туре областного соревнования молодых ученых она удостоена первой премии.

Е. ТОМИЛОВ, Доцент Томского университета им. В. В. Куйбышева.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР

На днях в клубе имени Сталина станции Томск II состоялся литературный вечер, который проводили прибывшие из Москвы писатель Август Явч и поэт Иван Молчанов. На вечере присутствовало около 50 железнодорожников и учащейся молодежи.

Писатель Август Явч автор романов: «Сыновья», «Леонид Берестов», повестей: «Григорий Пугачев», «Омутильская сторона» и ряда рассказов читал присутствующим отрывки из своих романов, повестей и новых рассказы.

Поэт Иван Молчанов прочел свои стихи и песни: «Огонь», «Селен», «Случай с Будеными», «По дорожке перовой, по тракту дню», «На краю шахтерского поселка», «На Дальний Восток», «Полодная комсомольская», «Годы золотые» и другие.

Перед авторским чтением писатель Явч беседовал с читателями о литературе.

Вечер прошел оживленно. Писателю и поэту задавалось много вопросов.

„МАТРОССКАЯ РОТА“

В январе 1940 года над Балтикой вновь прозвучали слова, от которых веет слабой девятнадцатого года — «матросская рота». Старая боевая слава балтийских матросов революцией ожившей легендой встала над страной, непоколебима, непреклонна и гневна, какой она была в незабываемые годы гражданской войны. Третье поколение балтийцев через двадцать лет, подхватив героическую эстафету, водило эту старую славу на новую высоту, озарило ее новыми подвигами во имя революции, во имя родины, во имя Сталина.

И если б могли встать из холодной балтийской воды отцы и братья наши, моряки-балтийцы, погибшие здесь в лютый неравной борьбе с английскими королевскими флотом и с армией интервентов, и если б взглянули они на наши корабли и самолеты, на наши подлодки и береговые орудия, на нашу молодежь и на горы наших, — «эх, и славное выросло племя! — хорошие сыны повзростали!... И еще подвигались бы они, как ходят подлодки наши сквозь лед и под лед, как летают самолеты наши сквозь облака и над облаками. И узнали бы старики свой поседый боевой дух, балтийский победный дух, могучий и неустремимый, — узнали бы в делах Балтийского флота, и в шутках его моряков, и в стремительности атак, и в беззаветности героизма, и в непреклонной воле к победе. И еще увидели бы они знакомую сталинскую фигуру, как видели ее рядом с собой под снарядами «Красной Горня», потому что Сталин — в каждом бою, в каждом полете, всегда и везде был в

сердцах молодых балтийцев, и мысль о нем помогла им победить. Это название — «матросская рота» — не вошло ни в приказы, ни в сводки. Оно родилось само собой в захвативших досах на берегу Финского залива, где в лютый стуже, бок о бок с частями Красной Армии балтийские краснофлотцы прогрызали линию Манштейна. Как в дни гражданской войны, когда на призывы Ленина Балтика мужественно выставляла первый эскадронный отряд в 10 тысяч матросов, так и теперь Красновозмашенный Балтийский флот посылал на берег своих бойцов. Это был флотская молодежь, в огромном большинстве своем комсомольцы — ученые флотских школ, едва начавшие службу, артиллеристы береговой обороны, краснофлотцы кораблей, снованных льдом, краснофлотцы крепостных фортов. «Матросской ротой» в этом отряде прозвали лыжников-краснофлотцев.

Морозная ночь. Недвижно и таинственно стоит густая чаща высоких деревьев и лишь по тому, как она обрывается, будто срезанная ножом, понятно, что здесь берег кончился и начался лед. Берг и лед неравномерно завалены глубоким — по пояс — снегом, и белая его пелена уходит в бесконечность, в болотную повернувшую угорь луну. В таинственности этой мерцают бешущие и быстро проносятся белые тени. Они похожи на привидения, и только по жаркому дыханию, слышному, когда тени эти проходят вышнюю около тебя, угадываешь под белыми лапами молодежи, разгорченные те-

ла. Это «матросская рота» пошла на лед. Куда? Может быть в обход на десятки километров в тыл островной белофинской батарее, может быть в смелый рейд по глубоким тилам, может быть — в разведку в такие же густые, таинственные леса, где стреляет каждое дерево и взрывается каждый пен, может быть в дерзкую лобовую атаку прибрежных укреплений... Везде побывали наши балтийские лыжники и везде они наведя сразу чувствительные удары.

Их вода туда калитам Лосиков, вода и тогда, когда голод его, простуженный в пятисотомом ледяном на льду, отказал, и для передачи команды пришлось держать при себе одного из лыжников в качестве «усилителя». Он вода их и тогда, когда прострелянная ледовая рука повисла на перевали, а обмороженное лицо исчезло под бешитами, вода и тогда, когда получила вторую рану.

Был такой заповед в балтийском отряде: коммунист и комсомолец, береги в бою своего командира. И вот как он выполнялся.

Небольшая группа краснофлотцев-лыжников, бывшая на разведке в тылу врага, оказалась в труднейшем положении. Внезапно вспыхнувший прожектор и лавина ружейно-пулеметного огня, хлынувший из засады, отделили эту группу от остальных отряда, и она пошла в окружении сильнейшего противника. Командир отряда Морозов сразу же был ранен. Тогда команду принял на себя заместитель полтрук Николай Добрышнев. Он сумел вывести краснофлотцев из огня и повел на прорыв. В жестком рукопашном

бою, действуя штыком, гранатой и пулей, пробивался сквозь чащу леса, сквозь превосходящие силы врага, уходил к своим краснофлотцы-лыжники. Среди них отлично дрался комсомолец Александр Посконин, молодой краснофлотец, назначенный флотскую службу всего четыре месяца назад. Он успел уже уложить штыком и гранатой шестерых белофинов, когда внезапно в нестерпимом свете луны, заметил на снегу перекачивающуюся груду тел: это белофин «врубную» душка Морозова, придавив его всем своим телом и не дав тому вытиснуть прижатый им навал. Под градом пуль, летевших из засады, Посконин ринулся на помощь к командиру. Извоинившись, он сбросил с него врага ударом штыка, подхватил Морозова себе на плечи и, отстреливаясь, вынес его из боя. Он прелез его на себе по льду девять километров до берега, сдал на перевалочный пункт, поправил лыжи и пошел к отряду...

Стремительные и выносливые лыжники — краснофлотцы была той боевой частью, которую можно было послать куда угодно — в шестидесятикилометровый марш за острова, во внезапный налет на флаг, на вырвучку и поддержку к атакующим укреплениям частям. Но они же умели, если надо, сутками лежать на льду.

Это было в середине февраля. Мороз окончательно расхохотался, и тридцать градусов ниже нуля считались «теплой погодой». Балтийский отряд брал береговые противодесантные укрепления. Они были расположены на горе, в снегу, скрывались, не видные под снегом и ветвями бродячих и бетонные ДОТы. Лес перед ними был полон снайперов, гневившихся на деревьях в мховых

спальных мешках и на выбор бивших по любой цели, показавшейся на снежном пляже и на льду перед берегом. Балтийцы залегли в торогах, в четырехстах метрах от берега. Пять суток провели они на льду, прятаясь за торогами. Достаточно было приподнять над льдиной шлем, чтобы в него целился пуля снайпера или короткой, точной очередь летящая пулемет из амбразуры ДОТы. Четыреста метров ровного льда, засыпанного светом, были непроходимы. Но краснофлотцы преодолели это страшное голое пространство и ворвались в укрепления.

Днем балтийцы лежали за торогами, изредка развлекаясь охотой за снайперами. Ночью же торосы оживали. С тыла по льду приходил с берега дружка-балтийцы. Они привозили на лыжах, на спаренных лыжах чашки с патронами, термос с горячим флотским борщом, родную газету «Боевая Балтийская», отпечатанную тут же в лесу на китерном агрегате из грузовика, фанеры и типографской машины, которую самоотверженно вертел сам редактор, заменяя мотор. Потом в заход луны краснофлотцы пускались в опасный путь по открытому пространству, где, кроме снега, не было никакого прикрытия от пуль.

Их помогла точная стрельба балтийских артиллеристов. Далекая батарея кала снаряды в ДОТы и перед ними, прошивала шириную прибрежную лед, уселивший снайперы. Но ни один снаряд не попал в заветное пространство в четырехстах метров между торогами и берегом, оставая корону для наступления. За этим следил молодой лейтенант «подирек» артиллерии на льду: за полтора километра от своей батареи он корректировал огонь, поправлял

услугами радиста Андреева, притаившего в торосы трофейную финскую переносную станцию.

Веря в точность балтийской артиллерии, краснофлотцы по одному отрывались в «подснежное плавание», вылетая к разрывам наших снарядов. Они оставались неуязвимы теперь лыжи, вырывали в снегу перед торогами подобие снеговой ванны, ложился в нее и стальной шлемом, одетым на голову, начинали сверлить ход в снежной стене. Медленно, метр за метром, они ползли в снегу, как кроты, скрывались от тех белофинских стрелков, которых не отогнала от амбразуры артиллерия. Они проползали так открытое пространство, добравшись до берега и там оканчивались, зарываясь в снег и в землю на весь следующий день.

На четвертые сутки белофинны, очевидно, поняли этот маневр. Они решили расстрелять с балтийскими отрядом. На помощь осажденным укреплениям пришла тяжелая артиллерия острова Бюорке. Она открыла огонь.

Первый десятидюймовый снаряд разорвался метрах в двухстах от торосов, где засели балтийцы. Черная вода проступила в образовавшемся оверке. Одно дело — быть под обстрелом тяжелых снарядов на земле и совсем другое — на льду. Черное оверке воды убедительно доказывало эту разницу. И радист Андреев, молодой краснофлотец, до сих пор считавшийся отважным и ополкойным бойцом, внезапно «сдал», потеряв «политико-моральное состояние». Он забыл про свои коды и шифры, он закрыл пронзительным голоом прямо в микрофон.

— Товарищ лейтенант! Нас надуло Бюорке! Первый снаряд прямо в нас! Передайте на Красную Горку,

пусть стреляют по Бюорке; а то нам кануть!...

Новый взрыв заглушил его слова, снаряд унал там же, в отдалении от балтийцев, и ни одного осколка даже и не просияло над торогами, по Андреев продолжал шапаческа требовать в микрофон, чтобы оверке Бюорке подала, ибо второй снаряд разорвался в самой середине отряда...

К Андрееву подошли комсомольцы, возмущенные и яростные. Они готовы были вырвать у него из рук микрофон, но Андреев, прикрыв микрофон ладонью, сказал неожиданно спокойным и нормальным голосом: — Не хватяй, дура. Она же меня слушает!...

И снова он продолжал разводить паньку в оверке, оверке следя за падением белофинских тяжелых снарядов вдали от торосов.

Станция была, как сказано, трофейная, с определенной длиной волны, и не раз Андрееву приходилось перебариваться на этой волне с белофинскими. Расчет его оказался верным: белофинны на Бюорке, подслушав «ценную информацию» со льда, уложили огонь. Десятки огромных снарядов с уворотом и точностью, достойными лучшего применения, добились лед вдали от отряда. Скоро так образовалось целое оверке... Промоучив так врага шордочное время и поварасходивав штурму достаточное количество их снарядов, Андреев прекратил работу. Прекратила и обстрел ни в чем неповинного льда. Видно на батарее ропинал, что отряд в торогах уничтожен полностью.

А ночью лыжники своим «подснежным плаванием» ошорщительно перебравались на берег и ринулись в решительную атаку.

Л. СОБОЛЕВ.



Занятия по истории ВКП(б) в партийно-кандидатской группе Навтаварского сельсовета (Тунгусский район, Карело-Финской ССР). Слева направо: зав. изб.бюро-читальней партгор. У. Г. Максимов, педагог К. Г. Панюкова, председатель сельсовета И. Г. Фоданов и заведующая детскими яслями О. Н. Кондратьева. Фото-кишсе ТАСС.

Ко всем рабочим, работникам, инженерам, техникам и служащим социалистической промышленности и транспорта

Обращение горняков шахты Центральная Ирмино имени Сталина треста «Сергоуголь»

Дорогие товарищи!
Через полтора месяца страна будет отмечать славную дату — пятилетие всепартийного стахановского движения. Эти годы войдут в историю, как одна из самых славных страниц победоносного шестилетия социализма, значительных успехов в освоении богатейшей техники, роста производительности труда, благосостояния советского народа. Родились новые формы стахановского движения — многостаночное обслуживание, комсомольство профессий, у нас, горняков, кроме этого — строенная работа в забое.

Ярким примером того, как растут успехи социалистической промышленности, является наша шахта. В 1934 году мы добыли в сутки 860 тонн угля, из них механизмами только 420 тонн. Сейчас шахта дает 1.650 тонн, на долю механической добычи приходится 1.400 тонн. Добыча угля росла благодаря непрерывному освоению шахты техникой, все лучше ее использование. Во всех забоях уголь сейчас добывается отбойными молотками. Пять лет назад на шахте было два электровоза, сейчас их четырнадцать. Таких машин, как перегружатели, тогда совсем не было, теперь их на шахте восемь. Намного увеличилась мощность компрессорного электротехнического хозяйства.

Непрерывно улучшались материально-бытовые условия, рос культурный уровень трудящихся. В 1934 году средняя зарплата забойщика нашей шахты составляла в месяц 262 рубля, теперь 795 руб. Возвращаемся к началу шахты — поселок. Он превратился в горняцкий город Ирмино. В нем построены 2 школы, 4 больших магазина, поликлиника, 2 детских сада, ротондальный дом, стадион, дом физкультурника, проложены 8 километров трамвайного пути, связывающего Ирмино с городом Серго; построены: пионерский клуб, развлекательное звуковое кино, много прекрасных многоэтажных каменных домов. Дорога и тротуары посыпаны асфальтом. Разбиты парки в скверах. Сооружен водный бассейн. И так, не только у нас, но и во всех остальных шахтах и во всех остальных предприятиях страны.

Вырос уровень производственно-технических знаний рабочих. За это пятилетие многие горняки стали техниками и инженерами, многие, обучаясь в учебном комбинате шахты, получили техническое образование. Все мы переживаем сейчас необычайные дни большого патриотического подъема. Вслед за Западнотуркестанской и Белорусской, непобедимое знамя большевизма уже навсегда задело над родными землями Босаряби и Северной Буковины. Только благодаря мирной политике партии, правительства, великого Сталина, несокрушимой мощи нашей

родной Красной Армии, народы Босаряби и Северной Буковины освободились из-под гнета румынских бояр и капиталистов, вошли в счастливую семью народов СССР.

Большая половина человечества вступает во вторую империалистическую войну. Народы Советского Союза мирно трудятся под защитой доблестной Красной Армии, которая на Хазане, Халхин-Голе и особенно на Карельском перешейке показала свою несокрушимую мощь. На возросшую военную опасность рабочий класс нашей страны, наша интеллигенция ответила удлинением рабочего дня и недели, чтобы любимая Красная Армия в Воинско-Морской Флот имела побольше танков и самолетов, побольше пушек и кораблей, чтобы еще более крепким стало наше народное хозяйство.

Советские люди с величайшей работоспособностью работают по-новому, ибо они знают, что только сила может остановить капиталистических хищников от попыток вторгнуться в наш дом, нарушить наш мирный труд.

Сейчас, как никогда, мы должны полностью затратить свое рабочее время, чтобы все 480 минут трудового дня были высокопроизводительными, чтобы полностью были использованы производственные резервы. Дополнительный час работы и переход на семидневную рабочую неделю дают возможность каждому предприятию значительно увеличить выпуск продукции, дать своему государству больше угля, металла, нефти, машин и тем самым еще сильнее укрепить хозяйственную и военную мощь нашей родины.

У нас на шахте переход на восьмичасовую рабочую неделю дает ежедневный прирост добычи угля в 211 тонн.

Когда товарищ Сталин с трибуны XVIII съезда партии поставил задачу в ближайшие 10—15 лет перегнать в экономическом отношении самые передовые капиталистические страны Европы и Америки, то весь советский народ ответил на это широким размахом социалистического соревнования, завел имя Третьей Сталинской пятилетки. Каждый рабочий коллектив, каждый трудящийся в отдельности брал тогда на себя в этом соревновании почетное обязательство стахановским трудом ускорить на мировом арене победу социалистической экономики над капиталистической.

Мы вступили тогда в соревнование с коллективом старейшей в Донбассе, Гордовской шахты «Кочегарка». Своим обязательством мы выполняли с честью. После успешной работы в прошлом году, нами досрочно выполнен полугодовой план 1940 года. Ежедневно перевыполняются производственные задания и сейчас.

С переходом на удлиненный рабочий день в семидневную рабочую неделю обязательство соревнующихся коллективов всех соревнующихся

рабочих, инженеров, техников и служащих устарели, стали нежизнеспособными. Они уже не отвечают новым условиям работы, новым нашим задачам, возможностям. К себе мы обязаны предъявить теперь более повышенные требования. Всем нам нужно пересмотреть свои обязательства в социалистическом соревновании в сторону повышения. Новый социалистический договор должен отражать нашу волю и стремление дать стране побольше промышленной продукции, чтобы народное хозяйство было полностью обеспечено необходимыми.

У себя на шахте мы уже приступили к этому большому делу. Подсчет наших возможностей показал, что шахта может к 20 августа выполнить восьмимесячную программу, дать ко дню пятой годовщины стахановского движения 16.000 тонн угля сверх плана. В соревновании с шахтой «Кочегарка» мы брали на себя обязательство выполнить годовую программу к 12 декабря, сейчас вновь существенную поправку: годовой план обязуемся закончить к 20 ноября.

Давайте же, товарищи, отметим пятилетие всепартийного стахановского движения новым ростом производительности труда в стране, расширением рядов стахановцев, ударников.

Мы призываем всех трудящихся Советского Союза, всех рабочих, инженеров, техников, служащих, особенно учителей, чей долг стране все еще велик, последовать нашему примеру, приступить сейчас же к повсеместному массовому пересмотру своих обязательств в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской пятилетки.

Мы предлагаем сделать день пятой годовщины стахановского движения днем первой всепартийной проверки выполнения этих новых обязательств шахтами, заводами, фабриками, каждым трудящимся. Всеобщий смотр отметим достойными производственными достижениями, дополнительно, сверх плана добытыми тысячами тонн угля, металла, кокса, тысячами новых машин, танков, самолетов, пушек.

Дружным стахановским трудом, беспощадной борьбой с дезорганизаторами производства, сделаем нашу родину еще более могущественной в военном и хозяйственном отношении. Мы несколько не сомневаемся в том, что наш призыв найдет у всех горячий деловой отклик.

Да здравствует победоносный рабочий класс страны социализма!

Да здравствует наша советская интеллигенция!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует отец стахановского движения, наш друг и учитель, первый Герой Социалистического труда СССР, родной и любимый товарищ Сталин!

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года внес большие изменения в работу мукомольных заводов №№ 6—7. Укрепились трудовая дисциплина, снизился процент брака в работе.

С каждым днем пополняются ряды стахановцев и ударников. Прежде на заводах из общего числа работающих насчитывалось 25 процентов стахановцев и ударников, а сейчас их уже около 40 процентов.

Отдельные рабочие, давшие только вышележащие нормы, а в последнее время перевыполняют их. К числу таких товарищей относятся Яблонов, Батурин, Рогожин, Клейманов и другие. Они за смену вырабатывают от 150 до 170 процентов нормы.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля рабочие мукомольных заводов также встретили с большим удовлетворением.

Выпуск недоброкачественной продукции нашими заводами, — говорят рабочие гг. Распорский, Данилова и другие, — происходил, главным образом, из-за халатности, разгильдяйства и плохой организации труда.

И это совершенно правильно. Малейшее упущение, халатность одного рабочего, может привести к нарушению стандарта и значит к потере качества муки, выпускаемой сменой.

В июне бригада т. Зенкова допустила брак, выпустив 3 с половиной тонны нестандартной муки. Такой же брак в работе имела бригада т. Шубина. Они выпустили 10 тонн нестандартной муки. В том и другом случае причины брака заключаются в отсутствии со стороны бригадиров контроля за технологическим процессом и работой бригад.

После выхода в свет Указа о качестве продукции и большой разительной работы на заводах не было ни одного случая брака или нестандартного выпуска муки.

Мы уверены, что работа по-новому даст возможность нашему коллективу не только выполнить производственный план, но и перевыполнить его.

П. А. ЗАКУРДАЕВ,
Секретарь парторганизации Томских мукомольных заводов №№ 6—7.



На снимке (слева направо): в горкомкомате Г. И. Кореньков беседует с пионерками - комсомылками А. И. Гусевым и И. П. Духиным, поступающими в Иркутское военно-авиационное училище. Фото Хатриневича.

НАША МЕЧТА СБЫЛАСЬ

(Письмо призывников)

Всю свою жизнь мы мечтали поступить в военное авиационное училище и, наконец, дождались того дня, когда нас зачислили кандидатами в Иркутское авиационное училище.

Разве могли бы думать об этом сыновья рабочих в старой царской России! У нас же, в стране Советов, дорога молодежи открыта во все военные учебные заведения.

Поступая в Иркутское авиационное техническое училище, мы обзавелись

мечтой учиться только на «хорошо» и «отлично».
Товарищи призывники! Подавайте заявления в авиационные военные училища в учите там так, чтобы быстрее выполнять дозун первого марша Советского Союза Климента Вфремовича Ворошилова: «Летать дальше всех и выше всех».
И. П. ДУХИН, А. И. ГУЗЕВ,
комсомольцы, кандидаты Иркутского авиационного училища.

РАЗВИВАТЬ СОРЕВНОВАНИЕ

В первом полугодии 1940 года электромеханический завод значительно улучшил свою работу. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года: выпуск валовой продукции увеличен на 26,2 процента, а по товарной продукции — на 40,5 процента.

Сейчас уже изготовлено столько же электротехнических изделий как в первом полугодии прошлого года. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года: выпуск валовой продукции увеличен на 26,2 процента, а по товарной продукции — на 40,5 процента.

Сейчас уже изготовлено столько же электротехнических изделий как в первом полугодии прошлого года. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года: выпуск валовой продукции увеличен на 26,2 процента, а по товарной продукции — на 40,5 процента.

Сейчас уже изготовлено столько же электротехнических изделий как в первом полугодии прошлого года. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года: выпуск валовой продукции увеличен на 26,2 процента, а по товарной продукции — на 40,5 процента.

Сейчас уже изготовлено столько же электротехнических изделий как в первом полугодии прошлого года. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года: выпуск валовой продукции увеличен на 26,2 процента, а по товарной продукции — на 40,5 процента.

технический институт не оказал нужной помощи в этом. Коллектив заводу освоения качественного литья разрешил, но с трудностями, которые задержали выпуск электромашин.

Лучшие показатели по выполнению плана первого полугодия дал кузнечный цех (начальник цеха т. Понов М. Г.), выполнивший план по валовой продукции на 104,6 процента, а по товарной продукции — на 119,4 процента. Производительность труда по кузнечному цеху составила 117,1 процента. Коллектив кузнечного цеха держит переходящее красное знамя завода, а начальник цеха т. Понов — переходящий мандат горкома ВМ(б) в горисполкома.

Меню отстал от передового кузнечного цеха механический цех (начальник цеха т. Уфимцев Ф. А.), выполнивший план по валовой продукции на 103,3 процента и по производительности труда — на 114,3 процента.

Там, где социалистическое соревнование не развернуто, работа идет гораздо хуже. Литейный цех (начальник цеха т. Батовцев П. С., председатель цехового комитета т. Пастуховский) хуже всех остальных цехов выполнял полугодовой план и своей неудовлетворительной работой тормозил выполнение плана завода в целом.

А. ЖЕЛЕЗНЫХ.



Лучшие работники - стахановки фасовочного цеха Томского фармацевтического завода № 4 систематически выполняют нормы до 180 процентов. На снимке (слева направо): М. М. Игнатьева, А. С. Иванова, М. М. Ледякова, Е. И. Ионова за расфасовкой таблеток. Фото Хатриневича.

Фрунзенцы

Ровно семь. Горнист делает шаг вперед в микрофоне. Повучий и бодрый сигнал: «Подъем!» Десятки репродукторов местной радиосети разносят мелодию, возмущающую начало дня.

Урает, физкультурная зарядка, завтрак. Слово сигнал. Начало занятий. В длинных коридорах слышен мерный гул шагов. В стюаж расходятся курсанты по аудиторiams, учебным, практическим кабинетам. Начинается день учебы в высшем ордене Ленина Краснознаменном военно-морском училище имени Фрунзе.

Будущие командиры флота проводят в стенах училища четыре года. Отсюда выходят они в жизнь на кораблях и соединениях флотов воздушных, океанских, познаниями силу шторма и десятки точных наук, мар сложных математических расчетов и формул.

Программа обучения разнообразна. Высшая математика, астрономия, история, тактика морского боя, устройство корабля, география, навигация, артиллерийское дело, иностранные языки. Особое внимание уделяется делу мариниста - лодкиanship. В распорядок дня входят также часы самостоятельных занятий, посещение бассейна для плавания, гимнастического зала, библиотеки, клуба. В этот клуб можно услышать большой диалог-оркестр, исполняющий русских народных песен, декламаторов, отрывки из пьес на английском языке.

Лето — особая полоса в жизни училища имени Фрунзе. Его питомцы уходят на практику на легендарный крестер «Аврора», на учебные суда, идут навстречу созанным ветрам и солнцу многих морей. Здесь закрепляются знания, формируется характер командира советского Военно-Морского Флота.

В училище есть своя картинная галерея, место, где во вековой традиции отражается история училища, а одновременно и русского флота. Она очень назидательна — эта летопись славных побед русского флота, воплощенная красками на полотне.

...В январе 1701 года создатель русского флота Петр I подписал указ: «быть математических и навигацких, т. е. мореходных хитростно искусство училищу». Так было положено начало военно-морскому образованию в России. Первое время «навигационная школа» помещалась в «Полотняном дворе» Заоскорверья, а затем — в знаменитой Сухаревской башне. Через 14 лет, в 1715 году, школу перевели в Петербург.

Петр часто бывал в этой школе «русских же гардемарин», торжественно проводил молодых флоту кадры «Петра Михайлова» очень типичная зависимость от военных капитанов, чужеземных моряков, зарекомендовавших в портах Голландии и Дании. Сохранилось предание об одном из экзаменов, на котором восла-

щенный Петр, затаив дыхание, слушал блестящие ответы выпускников. Перед столом экзаменационной комиссии стоял: стройный юноша Алексей Черныков — сын корабельного плотника, впоследствии сподвижник Беринга, крепко сложенный Степан Маламыга, за ним — Дмитрий Лантев, Алексей Нагаев.

Старейшее в стране военно-морское учебное заведение воспитало десятки ученых, исследователей морей, флотоводцев, крупных военных деятелей. Здесь изучали искусство кораблестроения знаменитые поларники братья Лантевы, Челюскин, Маламыга, Садов, ученый в путешествиях Крузенштерн, выдающиеся флотоводцы Ушаков, Корнилов, Нахимов — люди, внесшие немало ярких страниц в морскую историю России.

В суровые дни гражданской войны, зимой 1918 года, в училище пришли рабочие и крестьяне — военные моряки. Училище они уперно, жадно, но вытиснули из рук не выпускали. Не раз, оставив холодное, плохо освещенные аудитории «Училища командного состава флота», курсантские отряды шли на фронт громить интервентов и белогвардейцев.

Враги называли ударные курсантские части «командармскими отрядами» может быть потому, что каждый боец здесь был коммунистом.

18 мая 1919 года отряд курсантов-моряков выехал из Петрограда. Назавтра с боем была взята деревня Керново. Продвигался под огнем неприятеля, курсанты взяли деревню Райново в Уржизно. Трое суток моряки героически выдерживали непрерывные атаки белых.

Слова несколько месяцев учебы — с восхода солнца до позднего вечера. И слова праг у ворот красного Питера. В октябре 1919 года отряд курсантов-моряков выехал на позиции. Передовая его часть — 100 человек — попала в окружение. Но никто не думал об отступлении. Под огнем английских пулеметов моряки ворвались в деревню Разбегали и в упрямом штыковом бою разгромили отборную часть Юденича — офицерский полк князя Дивена. Успех этого боя подготовил уничтожением вражеской заставы молодой пулеметчик-курсант Гордей Левченко — ныне заместитель народного комиссара Военно-Морского Флота СССР.

В годы восстановления и создания советского Военно-Морского Флота курсанты училища были И. Г. Кузнецов — ныне адмирал, народный комиссар Военно-Морского Флота СССР; вице-адмирал Трибуц — командующий Краснознаменным Балтийским флотом; капитан Гером Советского Союза тт. Буринов, Лоренца, Егичко, десятки, сотни орденосцев, храбрых борцов за счастье родины.

Готовясь к своему 240-летию юбилею, училище имени Фрунзе выпустило новый отряд лейтенантов Военно-Морского Флота. Среди выпускников немало курсантов, уча-

щихся только на «хорошо» и «отлично».

Вчерашние выпускники став лейтенантами, ушли на корабли флота крепить его мощь, учить других и попрежнему учиться самим. Перешагнув грань учебного года, стал выпускным последний, ранее третий курс. Здесь широкий размах приняло движение за отличное окончание училища. Весной курсант М. Ямшиков обратился к товарищам с призывом: «помните лучшие традиции нашего училища, высоко держите знамя ведущего курса». Ямшиков призвал однокурсников образцово готовиться к выпуску. Это прекрасное стремление воплотило горячий отклик и поддержку.

В училище имени Фрунзе воспитаны преданные родине, партия Ленина — Сталина, высококвалифицированные командиры. Именно поэтому училище окружено такой заботой и вниманием флота, страны. Каждый очередной прием в училище вызывает усиленный приток корреспонденции. Так и в этом году. За короткий срок в училище пришло несколько тысяч писем. Все они пронизаны чувством огромной любви к Военно-Морскому Флоту страны Советов.

...На набережной лейтенанта Шмидта в Ленинграде, над водной гладью широкой Невы, стоит огромное белокаменное здание. Это училище имени Фрунзе. Тысячами невидимых нитей дружба и любви связало оно с патриотами советской страны, с народом.

Ю. ЗЕНКОВСКИЙ.

Дела в райкоме комжилстроя

Томский райком союза комжилстрой является местом, где преобладают грубость, бюрократизм. Приходят передо мной, чтобы получить ту или иную справку, и уходит ни с чем. Председатель райкома т. Юфимец С. Н. очень грубо тактичен, не понимает самых элементарных профсоюзных правил и законов. Зачастую, если рабочий вступает в пререкания, Юфимец встает из-за стола и форменным образом выгоняет посетителя из помещения.

По мнению председателя, все враги, все мошенники и воры. Так, например, 14 июля на заседании пленума райкома он оскорбил старых членов союза, хороших активистов т. Шевцову Д. Н. и Леонидову А., назвав их ворами и мошенниками за то, что они подали заявление о его неправых действиях.

Не так давно были куплены в магазине «Динамо» для спортивного общества «Темп» трикотаж и резиновые тапочки. Для спортивного общества Юфимец оставил лишь 6 пар тапочек и 12 трусов, остальные распродав по повышенной цене. Теннисные рубашки (шелковые) в магазине стоят 34 руб., он же продавал их по 34 рубля 80 коп., трусы стоят 5 руб. 50 коп., продавал по 6 руб., туфли, стоимость в 11 рублей 40 коп., продавал по 12 рублей. Официально документов покупки даже не была оформлена.

Юфимец разогнал весь профсоюзный актив. Оскорбить, унижить, осмеять — у него первое дело. Шаком

не дает высказаться до конца, а то возьмет за шиворот и выгонит. Там был с монтером электростанции, который пришел выключить свет за неуплату очередных платежей.

С бывшим физруком Червоным Юфимец даже подрался. Бывшего сторожа клуба Шмакова И. И. сначала выгнал в шлюз из райкома, а потом в коридоре погрозил и с ним. Личные счеты на первом месте у Юфимца, возникают они или в процессе работы, из-за крупного разговора или критики. Из-за личных счетов до сих пор не разобрано на РБК заявление инструктора физкультуры т. Пономарева о неправомерном увольнении его с работы.

22 июня Юфимец принял на работу культмагистром тов. Мраморнова. Но когда сотрудница т. Попова его внесла в ведомость на зарплату и подала председателю тот, вычеркнул тов. Мраморнова из ведомости. Таким образом, Мраморнов проработавший с 23 июня по 2 июля, за свою работу ничего не получил.

Бухгалтеру Кузнецову была заплата работа за 150 рублей, на что пленум райкома дал свое согласие. Но гораздо позднее в протоколе заседания число 150 оказалось перепечатанным на 100 рублей. Но и этих денег Кузнецов до сего времени не получил, хотя работу выполнял.

Пора пресечь возмутительные действия Юфимца и принять необходимые меры к налаживанию работы в райкоме профсоюза коммунального строительства.

Т. ФЕДОРОВ.

На почве семейственности

Недалеко от станции Томск I находится лесопитомник Томской железной дороги, начальником которого является Бошарев. Периодические рабочие этого лесопитомника точно выполняют новый закон о труде, но сам Бошарев грубо его игнорирует и покрывает нарушителей дисциплины.

Бывали случаи, когда Бошарев и бригадир промочной бригады Богданов на работу являлись в нетрезвом виде. 6 июля, например, Богданов был на работе пьяным, 9 июля он раньше времени ушел с работы. Также досрочно нарушают трудо-

вую дисциплину приятели Бошарева и Богданова — рабочие Понов и Подлесный. 10 июля Подлесный с шифером были отправлены в мастерские связи ст. Томск II для ремонта автомашин. Они напился пьяным, и, возвращаясь в питомник, по дороге разбили автомашину.

Труду Бошареву строго отстоять к нарушителям закона: ведь все они — его соотечественники.
ДАВЫДОВ, ГУЛЯЕВ, КОНОНОВА,
Рабочие лесопитомника станции Томск-1.

СВОДКА ГЕРМАНСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

БЕРЛИН, 21 июля (ТАСС). Информационное бюро передает сводку командования германской авиации: 20 июля в ночь на 21 июля германские бомбардировщики атаковали аэродромы, портовые сооружения и склады горючего в центральной и южной Англии, а также промышленные предприятия около Ньюкаста. В результате возникли пожары и армия во время налета на истребители понесла повреждения одному крейсеру и двум эсминцам. Германскими истребителями во время воздушного боя над Ла-Маншем сбито 8 английских самолетов. Один неприятельский самолет сбит около Роттердама. Ночью английские самолеты вновь

сбросили бомбы в северной и западной Германии, а также над Голландией. Причинен незначительный материальный ущерб. Несколько бомб сброшено над одним небольшим городом Северной Германии, убито 7 человек. Во время ночных налетов было сбито 9 самолетов противника. Неприятельские самолеты пытались пролететь над Вильгельмсгаден. Действия германской авиации артиллерия вынуждала их повернуть обратно. 4 самолета были при этом сбиты зенитной артиллерией германского военно-морского флота. За вчерашний день неприятельская авиация потеряла 22 самолета. 5 германских самолетов не вернулись на базы.

ПЕРВЫЕ СОВХОЗЫ В КИШИНЕВСКОМ УЕЗДЕ

В Кишиневском уезде (Бессарабия) созданы первые три совхоза. Самым крупным из них является Базнекский, расположенный на 500 гектарах земель, принадлежавших ранее румынской сельскохозяйственной палате. Второй совхоз организован в имени Суцужаны в Штирнах; третий в имени помещика Ковалюти. Заключается создание совхозов в Яловенской волости на обширных угодьях бывших бояр.

Уборка хлебов на Украине

Уборка зерновых развернулась в южных областях Украины. Хлеба, убранные комбайнами, дали в среднем урожай по 16 с половиной центнеров с гектара, почти на 25 процентов больше, чем в прошлом году. Одновременно с уборкой колхозы приступили к сдаче зерна государству. В Полтавской области большую помощь заготовительным пунктам по быстрой и культурной приемке зерна оказывают домохозяйки. В 40 пунктах организованы советы жен рабочих и служащих, подготовившие из домашних хозяек и членов семей рабочих и служащих 450 визировщиков, таксировщиков, механиков, заведующих складами и лабораториями.

Памяти Ф. Э. Дзержинского ДНЕПРОДЗЕРЖИНОК.

Трудящиеся Днепропетровского района чтут память замечательного большевика, рыцаря великой социалистической революции Феликса Эдмундовича Дзержинского. В связи с исполнившейся 20 июля 14 годовщиной со дня смерти Ф. Э. Дзержинского, в клубах и предприятиях города проводятся беседы и доклады. Сотни трудящихся посещают ежедневно музей революции, где показаны исторические документы и фотографии, отображающие отдельные моменты кипучей революционной деятельности Феликса Эдмундовича. В центре города в парке вычато сооружение большого мраморного памятника Дзержинскому.

МИРОВОЙ РЕКОРД ШТАНГИСТА А. БОЖКО

В Москве на празднике мастеров мирового спорта, посвященном Всесоюзному Дню физкультурника, советские штангисты установили два новых рекорда, один из которых превышает официальное мировое достижение.

ТИРАЖ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

В Астрахани 18 июля закончился 16 тираж Займа Второй пятилетки (выпуска четвертого года). Разморожено 1.210.000 выигранных на сумму 196.420.000 рублей. (ТАСС).

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР ввел тов. Дубровину Л. В. в состав членов Комитета по делам кинематографии при Совнаркоме Союза ССР. Совнарком Союза ССР назначил тов. Лебедин И. Ф. заместителем Народного комиссара химической промышленности и ввел его в состав коллегии Народного комиссариата химической промышленности. (ТАСС).



Боевые учения кораблей Краснознаменного Балтийского флота. Отличник боевой и политической подготовки пулеметчик лисора «Октябрьская Революция», командир А. С. Белоусов. Фото-клуб ТАСС.

У физкультурников Дона РОСТОВ-НА-ДОНУ, 21 июля.

В ростовских станциях состоялся большой массовый народный праздник, посвященный Всесоюзному Дню физкультурника. Массовый физкультурный праздник состоялся в станице Вешенской. С большим успехом прошли состязания в стрельбе, в гранатометании, прыжках и бегу. Физкультурники станицы Кагальницкой совершили военизированной поход в противобандит.

В столице Украины КИЕВ 21 июля.

Сегодня на стадионах, спортивных площадках и в парках столицы советской Украины состоялся соревнование по различным видам спорта, посвященное второму Всесоюзному Дню физкультурника. Яркий солнечный день привлек на берега Днепра тысячи киевлян. Главную зрелищную поверхность реки шашло разрезали моторные лодки, парусные и гребные суда. Днем началось состязание на первенство города по гребле. Затем соревновались пловцы и прыгуны в воду. Вечером в парках и на стадионах состоялись показательные выступления боксеров и мастеров по другим видам спорта. До поздней ночи гремели оркестры, раздавались песни.

ФИЗКУЛЬТУРНЫЙ ПРАЗДНИК В АШХАБАДЕ

АШХАБАД, 21 июля. (ТАСС). С раннего утра по звуку оркестров в песенно-танцевальном городке двинулись на парад физкультурники.

Физкультурный парад в Ташкенте

19 июля в столице орденного Узбекистана состоялся физкультурный парад. С утра город одели в яркие флаги, гирлянды зелени. Парад открыли знаменосцы спортивных обществ. Загорелые и бодрые, они демонстрировали готовность к труду и обороне. В военной форме с вытовками шагали маленькие жители пионерского лагеря, двигались под знаменом бронетомобилей, плечем к плечу шаг моряки. Парад длился около двух часов, в нем участвовало 17.000 человек.

ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА В ТОМСКЕ

Второй Всесоюзный День физкультурника. Ровно в 11 часов 30 минут дня на стадионе «Медик» главный судья тов. Пошсов известил через рупор собравшихся о начале городского парада физкультурников. Под звуки марша, с лозунгами и боевыми знаменами вышла колонна участников парада. Во главе колонны двигалась коллектив физкультурников школы № 43. Вслед за ним шли физкультурные коллективы ордена Ленина спортивных обществ «Спартак» и «Динамо», спортивных обществ «Буревестник», «Шама», «Большевик». Замыкали колонну детские футбольные команды.

После парада первыми выступили с художественными волево-гимнастическими упражнениями учащиеся 43 школы, а вслед за ними — команды спортивных обществ: «Динамо», «Спартак», «Буревестник», «Шама», «Учитель», «Лесозащитник Востока», «Большевик», «Восход» и физкультурники пионерских лагерей. Они продемонстрировали различные номера по легкой атлетике: барьерный бег, бег на 100 метров, прыжки с разбега в длину и высоту, толкание ядра, метание гранаты, колы и т. д. В заключение программы на стадионе «Медик» состоялась эстафета (4 по 100), в которой первенство заняла команда спортивного общества «Медик». Расстояние 400 метров она прошла в 50 секунд. Большая праздничная программа была и на стадионе «Динамо». После массовых соревнований физкультурники артиллерийского училища, здесь состоялась футбольные матчи. Физкультурники различных коллективов Томска на водной станции провели ряд заплывов по нормам, нового комплекса ГТО.



День физкультурника в Томске. На снимке: на финише в забеге на 100 метров. Фото Хитряевича.

Все эти выступления еще раз подчеркивали любовь советского народа к физкультуре и спорту, красоту, мужество и физическую выносливость нашей молодежи.

Физкультурники продемонстрировали свои достижения, свою сплоченность вокруг коммунистической партии, советского правительства, лучшего друга физкультурников и всех трудящихся, великого Сталина.

В НАРКОМОСТЕ РСФСР

Народный комиссарат юстиции РСФСР проверил в ряде областей и автономных республик работу народных судов по рассмотрению дел деорганизаторов производства. Установлено, что некоторые суды применяли к дезорганизаторам производства меры наказания, не предусмотренные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня этого года. Народный суд 7 участка Фрунзенского района г. Москвы приговорил двух прогульщиков к общественному порицанию. Народный суд 5 участка Первомайского района приговорил некоего Самошкина к 2 месяцам исправительно-трудовых работ, с вычетом 15 процентов заработной платы. Между тем, Самошкин — злостный прогульщик, трижды увольнявшийся за прогулы и отказ от работы. Грубо нарушаются установленные Указом сроки рассмотрения дел о дезорганизаторах производства.

Народный комиссар юстиции РСФСР Т. Горюхины предложил всем судебным органам устранить эти недостатки. Народным судам предлагается применять к делам о нарушении Указа 26 июня меры наказания в строгом соответствии с законом. (ТАСС).

СУД

Прогульщики наказаны

Народный суд 2-го участка, Куйбышевского района, 16 июля рассмотрел дело по обвинению Н. А. Шувовой, работницы отделения ЮЖИЗ'а. Шувова самовольно бросила работу. Суд приговорил Шувову Н. А. к тюремному заключению, сроком на 3 месяца.

17 июля народный суд первого участка, Кировского района рассмотрел дело по обвинению А. П. Гвоздарева, работавшего сторожем в Томске. Гвоздарев 2 июля написал заявление и самовольно не вышел на работу, совершив прогул.

Суд приговорил А. П. Гвоздарева к 4 месяцам принудительных работ, с вычетом 20 процентов из зарплаты.

Народный суд 2 участка Вокзального района 16 июля рассмотрел дело конюха трудколхоза «Чекисты» Бакушцева Ф. Я., обвиняемого в прогулах.

Руководствуясь Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня с. г., суд приговорил Бакушцева к исправительным трудовым работам на 5 месяцев, с вычетом из зарплаты 25 процентов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 июля, в 7 часов вечера, в клубе «Металлист» состоится лекция на тему: Англия и ее внешняя политика. Лектор тов. Ермолов.

ГОРОДСКОЙ ПАРТКАБИНЕТ.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 25 ИЮЛЯ

За редактора Н. ЗЕМСКОВ.

ВОЗДУШНЫЕ БОИ У АНГЛИЙСКОГО ПОБЕРЕЖЬЯ

ЛОНДОН, 21 июля. (ТАСС). Рейтер сообщает, что в крупном бою, имевшем место вчера у побережья Англии, с германской стороны принимали участие 35 истребителей бомбардировщиков «Юнкерс» и 87 истребителей «Мессершмитт-109». Самолеты совершили нападения на караван английских судов, находившихся у юго-восточного побережья. В воздухе завязалась ожесточенная бой. Зенитные батареи береговой обороны и зенитные орудия на военных кораблях открыли ураганный огонь по самолетам противника. За вчерашний день у побережья Англии сбито 12 германских самолетов. Два английских истребителя пропали без вести.

В коммюнике английского министерства авиации сообщается, что в ночь на 20 июля английские самолеты бомбардировали неприятельские аэродромы в базе морской авиации на северо-западном побережье Германии и в Северной Голландии. Бомбардировке подверглись авиационные заводы в Висмаре и на Балтийском побережье, в Вейсендорфе, около Гамбурга в Бремене. Английские самолеты бомбардировали нефтеперерабатывающие заводы в Бремене и Гельзенкирхене, железнодорожные коммуникации в Руре. Во время воздушного боя английские бомбардировщики нанесли повреждения двум неприятельским истребителям. В течение ночи авиация береговой обороны совершила налет на морскую базу в Эмдене и порт в Гардингтоне. Три английских самолета не вернулись на базы. 20 июля английские истребители сбили 4 германских самолета.

ВАЛЕТ ГЕРМАНСКОЙ АВИАЦИИ НА АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 21 июля. (ТАСС). Рейтер сообщает, что прошлой ночью неприятельские самолеты сбросили бомбы в некоторых районах Англии и Уэльса. Противовоздушные силы были приведены в действие. Ущерб причинен

в одном из городов северо-западной Англии, а также в одном из районов на юго-западе. В обоих случаях имеются жертвы. Незначительный ущерб причинен другим городам, подвергшимся бомбардировке.

ЖЕРТВЫ НАЛЕТОВ ГЕРМАНСКИХ САМОЛЕТОВ НА АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 21 июля. (ТАСС). Английское министерство внутренних дел в внутренней безопасности сообщило, что с 18 июня, когда начались

налеты германской авиации в больших количествах, по 18 июля в Англии убито 336 человек, серьезно ранено 476 человек.

ПОТОПЛЕНИЕ ИТАЛЬЯНСКОГО КРЕЙСЕРА

ЛОНДОН, (ТАСС). Английское морское министерство передает, что австралийский военный корабль «Салейд», шедший в сопровождении эсминца, вступил в бой с двумя

итальянскими крейсерами северо-западного острова Крит. В результате боя, итальянский крейсер «Бартоломео Коллеони» потоплен, другой уклонился от боя.

ДЕКРЕТ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

МАРСЕЛЬ, (ТАСС). Французское правительство издало декрет, запрещающий работать во французских учреждениях лицам, родители которых не являются французами. Это

не касается служащих в рядах французской армии. Служащие, не отвечающие этому условию, немедленно снимаются с работы.

ГЕРМАНСКАЯ ГАЗЕТА О МЕРОПРИЯТИЯХ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БЕРЛИН, 21 июля. (ТАСС). Газета «Фелькиш бобаккер» пишет об образовании во Франции триумvirата, в руках которого будет сосредоточено государственное руководство Францией.

Триумvirат будет называться «правительственным директориумом». В него войдут президент текущие дела. К этому совету правительственного совета будут принадлежать министры, с работ которых связаны вопросы повестки дня заседания триумvirата.

Продовольственные затруднения в Финляндии

Шведская газета «Ню даг» опубликовала статью о тяжелом положении финского населения, обремененного на полугодное существование.

«В Финляндии проводится, — пишет газета, — весьма строгое rationирование. Особые карточки выдаются питавшимся дома, особые карточки — питающимся вне дома. Без такой карточки нельзя получить ни пшена, ни кофе, ни тараканов супа. Новый урожай пшеницы в малейшей степени не разрешит продовольственного кризиса. Финляндия и раньше была вынуждена каждый год ввозить 250 тысяч тонн зерна.

Критическое положение создается в Финляндии и с другими товарами. Из-за нехватки кормов и сена, производство молочных продуктов сократилось на 25 процентов, производство масла — на 30—35 процентов. Плохо обстоит дело и с углем. Запасы каменного угля уже иссякли. Уголь хотят заменить дровами. На зиму потребуется около 25 миллионов кубометров, изготовлено только 5—6 миллионов кубометров. Угрожающе растет безработица в одновременно повышении прожиточного минимума. Фактически вся лесная и деревообрабатывающая промышленность не работает. Так как продукция этой промышленности составляет 93 процента экспорта, то положение в ней катастрофически отражается на других отраслях промышленности. Отсюда — рост безработицы. Рассказывают, что среди одних только каторжников в торговых служащих Финляндии безработные составляют 20.000 человек. Правительство увеличивает налог, бремя которых ложится, конечно, на плечи трудящихся. Неудачно повышены налог на колхозников с 20 до 40 процентов. Удвоен налог на кондитерские изделия, цены на табачные изделия выросли на 60 процентов» (ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае, на северо-востоке провинции Чжэцзян, японские военные корабли продолжают усиленно обстреливать китайские порты Чжэньхуа и Нинбо. Японцы высаживают здесь морские десанты. Китайские войска начали наступление на секторе Хайчжоу. Переходя реки Фуньюн, они подходят к городу Фуян.

На северо-востоке провинция Хубэй китайцы заняли несколько пунктов. В Северном Китае, в провинции Хэньань, развернулось наступление китайских войск по направлению к Кайфэну. Войска продвигаются в районе Лу-я, юго-восточнее Кайфэна. (ТАСС).

ГОРОДСКОЙ САД МУЗКОМЕДИЯ

23 и 24 июля Цыганская любовь. Музыкальная комедия в 3-х действиях. Начало спектакля в 8 ч. 30 м. Касса открыта с 4 ч. 30 м.

ГОРОДСКОЙ САД ЕЖЕДНЕВНО ГУЛЯНЬЕ

Оркестр духовой музыки под управл. Нейдлера В. М. Начало гулянья в 8 часов вечера. На танцевальной площадке ТАНИХИ с 9 часов вечера. РЕСТОРАН. БИЛИАРДИ. ВЕЛОСИПЕДНЫЙ ГАРАЖ. Касса открыта с 6 часов вечера.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО 23, 24 и 25 июля

Новой звуковой худож. фильм НЕРУШИМАЯ ДРУЖБА (ГОРНЫЙ ПОТОК). Начало сеансов: в 4 ч. 30 м., 6 ч., 7 ч. 30 м., 9 ч. и 10 ч. 30 м. Касса с 3 час.

КУПЛЮ ДОМ ИЛИ КВАРТИРУ

Свободные от жильцов. Преимущественно в Вокзальном районе. Предложение: Никитин зуг. № 4, контора Масскомбината, и Басковск, тел. 1-65.

Никиты Тихоновича СТЕПАНОВА

Коллектив закрытого цеха швейфабрики № 5 г. Томска с глубоким сожалением извещает о смерти сотрудника Никиты Тихоновича Степанова, скончавшегося в результате заболевания, вызванного в результате соблюдения гигиены в условиях цеха.

БЕЛОУСОВА Ивана Евлампьевича.

МЕСТКОМ.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

имени Б. В. КУБЫШЕВА

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР АСПИРАНТОВ

на кафедре ОСНОВ МАКСИМА-ЛЕНИНИЗМА. Услова приема общие. Заявления направлять на имя ректора университета до 15 августа 1940 года. Начало занятий в аспирантуре 1 октября 1940 года. ДИРЕКЦИЯ.

ТОМСКАЯ ШКОЛА ФЭУ ГОСРЕЧПАРХОДСТВА

Производит прием на отделение радистов, или имеющих образование не менее 7 классов. СРОК ОБУЧЕНИЯ ПОЛТОРА ГОДА. Начало занятий 1 октября.

ПРОДАЕТСЯ ВЕЛОСИПЕД

Улицы Новгородская ул., № 53

ПРОДАЕТСЯ стелльная КОРОВА.

Ул. М. Горького, № 72.

КУПЛЮ ОБЛАС С КОЛЕСНИКАМИ.

Преподаватель Береговая ул., № 25, кв. 3.

ТРЕБУЮТСЯ: ТОМСКОМУ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКОМУ ТЕХНИКУМУ

главный бухгалтер, пом. главн. бухгалтера, сторожа, дворники и каменички. Обращаться: Соавная кв. № 4, Дон Науки.

Готовлю счетоводов и хоз. вычислителей

времямученство из инвалидов и лиц, не окончивших семилетку и не имеющих возможности обучаться на курсах обучения. Томск, Невский пер., № 5, кв. 4 (Боксерская гор. обшч. Лермонтовской школы).

СИБИРСКАЯ ЛЕСОСЕМЕННОЯ КОНТОРА

(гор. Томск, Давыдовский пер., № 3)

ПРИНИМАЕТ на население ЛЕСНЫЕ СЕМЕНА

АКАЦИИ ЖЕЛТОЙ (стручки) и ЧИСТЫЕ СЕМЕНА, а также ДИКОРАСТУЩИЕ ЯГОДЫ в сухом виде, как то: малину, спорудику (черную и красную), черему, рябину, боярку, шиповник за наличный расчет по ценам, утвержденным Наркомхозом. Прием производится с 8 часов утра до 5 часов вечера ежедневно, кроме выходных дней.

ТРЕБУЮТСЯ: ТАРБАЗЕ, ЗАГОТЗЕРНО

БУХГАЛТЕР, ПОМ. БУХГАЛТЕРА ИЛИ СЧЕТОВОД, СТОРОЖ, БРИГАДИР-ПРИЕМЩИК и МЕХАНИК по швейным машинам. Мельничная ул., № 22.

БУХГАЛТЕР МАТЕРИАЛЬНОЙ ГРУППЫ.

Просп. Фрунзе, № 14, (во дворе, Кировская районная ремонтно-ремонтная контора).

ТОМСКОМУ ГОРЗЕМ-ЛЕСТРЕТУ

Секретарь-машинистка. Обращаться: ул. М. Горького, № 41.

ТОМСКОМУ ГОРЗЕМ-ЛЕСТРЕТУ

Секретарь-машинистка. Советская ул., № 28, верх.

ТРЕБУЮТСЯ:

ИНДУСТРИАЛЬНОМУ ИНСТИТУТУ

СРОЧНО БУХГАЛТЕР, ПОМ. БУХГАЛТЕРОВ, ПРЕПАРАТОР (знакомый со слесарными работами), СЛЕСАРИ, ВОДОПРОВОДЧИКИ, МАШИНИСТ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, МАШИНИСТЫ ВАХТЕРЫ (инженерно-техническое образование), ПЛОТНИКИ, СТОБОРЫ (ГРУЗЧИКИ) на автомашине, ВОДИЧИ, КОМБАЙНЫ и ЧЕРНОРАБОЧИЕ. Обращаться: Тимирязевский просп., № 9, отдел кадров, с 3 часов дня. Телефон № 895.

ЛЕСОСЕМЕННОЯ КОНТОРА ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА,

знающий производство и СПЕЦИАЛИСТ ПО ЛЕСНЫМ СЕМЕНАМ, а также в отделе МАСТЕРА и ПРИЕМЩИКИ СЕМЯН. Обращаться: Давыдовский пер., № 3, с 8 ч. до 4 ч. 30 м. дня

Швейной мастерской № 8 ОБЛЛЕГПРОМА

(Улицы Рады Локсебург, № 2)

ПОРТНЫЕ и ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ.

Кассир-книгасатор и бухгалтер. Большая Подгорная ул., № 23, Славянка.

Зав. оперативным ОТДЕЛОМ.

Обращаться: Кооперативный пер. № 16, Бое. Роском. обшч.улицы.

НА ВЕЧЕРНИЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ: КАМЕНЩИКИ, ПЛОТНИКИ, ШТУКАТУРЫ и МАЛЯРЫ.

Оплата аккордами и сдельная. Просп. Фрунзе, № 14 (во дворе), Кировская районная ремонтно-ремонтная контора.

РАБОЧИЕ на сенокос.

Пер Нахонича, № 12.

ТОМСКОЙ КОНТОРЕ ОБЛ ЖИЛСАБ

Сторожа и плотники. Обращаться: ул. М. Горького, № 41.

«СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ УБОРЩИЦ, СТРОИТЕЛЕЙ, ШВЕЙЩИКОВ, ГАЛДЕРОВЩИЦ, БИЛЬДЕСТЕКАРЬ и СТРЕЛКОВ».

Обращаться: Тимирязевский просп., № 74, к директору.

«ТОМСКОМУ ГОНЧАР» ГОНЧАРЫ и МАСТЕР ПЧ ОБХИЖУ ГОИНАРНОЙ ПОСУДЫ.

Обращаться: бывший микеловская роща.

«ТОМСКОМУ ГОИНАР» ГОИНАРЫ и МАСТЕР ПЧ ОБХИЖУ ГОИНАРНОЙ ПОСУДЫ.

Обращаться: бывший микеловская роща.

«СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ УБОРЩИЦ, КАМЕНЩИКОВ, ШТУКАТУРОВ, ЗЕМЛЕКОПЧИКОВ, КУЗНЕЦ и ПОЛОТОВОЕЦ».

Квартира обременена. Обращаться в дирекцию ФМН.

«СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 1 (Пироговская ул., № 10) КОНЬХ, СТОЛАР и УБОРЩИЦ».

Плотники, рабочие и шофер, знакомый со сдельным делом. Набережная, № 18, Базарный рыночное управление.

«СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 1 (Пироговская ул., № 10) ПЛОТНИКИ, РАБОЧИЕ и ШОФЕР».

Справ. адрес: в честь: пр. Кирова, № 49.

«СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 1 (Пироговская ул., № 10) ПЛОТНИКИ, РАБОЧИЕ и ШОФЕР».

Справ. адрес: в честь: пр. Кирова, № 49.